



# Орловская правда

Издаётся с 22 марта 1917 года

№ 161 (25115) 28 октября 2009 года среда

www.orp.orel.ru orp@rekom.ru

## Пусть звучит благовест!



**Вчера на восстанавливаемую колокольню Богоявленского храма города Орла были подняты десять колоколов общим весом 12 тонн. Колокола отлиты на средства благотворителей и по благословию нашего земляка схиигумена Илия, являющегося духовником Московской Патриархии.**

Орловская Богоявленская церковь, построенная в начале XVIII века, «среди прочих городских храмов отличалась изумительной красоты колокольным звоном». Колокол, привезенный сюда в 1786 году из Ельца, стал настоящей орловской достопримечательностью, так как обладал необыкновенной ясностью звука. Ввиду его особенных достоинств было установлено именно Богоявленскому колоколу первым звонить к началу службы, т. е. совершать «предначинательный благовест», чтобы «прежде благовеста Богоявленского ни в каком приходе оно не начиналось».

«Предначинательный благовест» от Богоявленского храма не звучал почти восемьдесят лет... Впрямь, сказать, что мы услышим его вновь уже на днях, будет преждевременно. По словам настоятеля храма протоиерея Владимира Дороша, это произойдет не раньше середины следующего года. Дело в том, что строительство колокольни, очень сложное технически, еще не закончено, а наступившие холода прервут его до весны.



Надо отметить, что восстановление знаменитой Богоявленской колокольни, которую современники сравнивали с ювелирным шедевром, происходит под кураторством лучших в России специалистов. Помыта об ошибке наших предков при строительстве ее исторической предшественницы (исходная колокольня 70 лет простояла в наклонном положении), для консульта-

ций пригласили профессора В.С. Скального, крупного специалиста по гидрогеологической среде архитектурных памятников (профессор консультировал восстановление храмов в Суздале, Владимире, а также знаменитой Лизинской башни). Им разработана оригинальная технология изготовления фундаментов. Для укрепления фундамента Богоявленской колокольни в ее основание пришлось закатать свыше 100 тонн бетона.

И в самом деле, этой, на вид ажурной, красавице предстоит удержать свыше двадцати тонн меди и олова: по словам о. Владимира, в дополнение к уже поднятым колоколам, вес которых, как уже отмечалось, составляет 12 тонн, в ближайшее время будет заказан самый мощный, благовестный, колокол весом 10 тонн. Это делается не из-за гигантомании, а для отработки акустического объема и для соблюдения архитектурных пропорций. Так утверждает еще один консультант стройки — действительный член Ассоциации колокольного искусства России, руководитель Центра колокольного звона в Москве профессор В.М. Петровский.

Татьяна ПАРЛОВА.  
Фото Андрея САШИНА.

## Рабочая поездка губернатора

Вчера губернатор Орловской области А.П. Козлов совершил рабочую поездку в Верховский район. Глава региона ознакомился с завершающим этапом осенних полевых работ, развитием отрасли животноводства и текущей ситуацией на предприятиях перерабатывающей промышленности. В частности, А.П. Козлов побывал на Верховском молочно-консервном заводе. В ходе рабочего совещания с руководством компании «Главпродукт» обсуждались вопросы развития производства, выполнения социальных обязательств компании. Губернатор побывал также в ЗАО «Славянское» — одном из лидеров отрасли молочного животноводства в регионе. С руководством акционерного общества, специалистами АПК обсуждены актуальные вопросы производственного и социального характера, меры государственной поддержки сельхозтоваропроизводителей.

Итоги рабочей поездки подведены на оперативном совещании с участием руководителей муниципального образования, районного управления сельского хозяйства, специалистов АПК.  
**Пресс-служба губернатора.**

### О ТАРИФАХ

## Напряжение вокруг «электрической темы» растёт

Повышение тарифов естественных монополий в наступающем году ничего хорошего не сулит. Депутаты областного Совета намерены обратиться в Правительство Российской Федерации.



2-я стр.

### SOS!

## Мой адрес: барак № 2

Гнилые полы — не самое страшное в этих квартирах. Люди каждую минуту рискуют своим здоровьем, а то и жизнью...



7-я стр.

### ПОДПИСКА-2010

**Уважаемые читатели!**  
Продолжается подписка на ведущую газету области «ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА» на 1-е полугодие 2010 года.

Оперативно и достоверно о главном в жизни региона: материалы о работе органов государственной власти, новости регионального законодательства, актуальные и проблемные материалы, события, факты, комментарии. Ответы на самые злободневные и важные вопросы читателей: о пенсиях, налогах, кредитах, информации о рынке труда и многое другое. Популярны рубрики: «Приусадебный участок», «Не болей!», «Закон и порядок», «Из жизни «звезд», спорт, самая полная ТВ-программа.

#### ПОДПИСКА ПРОВОДИТСЯ:

в киосках «Орелспечати», для читателей г. Мценска — в киосках «Орловской печати», для читателей г. Ливны — в киосках «Ливныпресс»	218 рублей
в областной детской и медицинской библиотеках	206 рублей
в почтовых отделениях области	400 рублей 02 копейки

ИНДЕКС 53180

## ПАНОРАМА СОБЫТИЙ 43-18-20 ПАНОРАМА СОБЫТИЙ 43-18-20 ПАНОРАМА СОБЫТИЙ 43-18-20

### СПУТНИКОВЫЕ ТЕХНОЛОГИИ — В РЕАЛЬНЫЙ СЕКТОР ЭКОНОМИКИ

Сегодня в бизнес-центре «ГРИНН» пройдет научно-практическая конференция «Практические аспекты регионального внедрения навигационно-телематических спутниковых систем на базе ГЛОНАСС-технологий».

В работе конференции примет участие более 200 человек из регионов России, Беларуси, Украины и Молдовы. Программа мероприятия предусматривает выступление представителей Министерства транспорта РФ, Федерального космического агентства, Государственной думы, ассоциации «ГЛОНАСС/ГНСС — Форум», «ГИС-Ассоциация», руководителей коммерческих структур.

Конференция призвана ознакомить представителей региональных органов власти, бизнес-сообщества и широкую общественность с практикой внедрения спутниковых технологий в реальный сектор экономики и широко осветить перспективы развития отечественной навигационной спутниковой системы ГЛОНАСС.

торинга и охраны подвижных объектов.

### КРОВНОЕ ДЕЛО

В Орловском государственном университете прошла акция в рамках государственной программы развития добровольного донорства в Российской Федерации. В Орловской области продвижением этой программы занимается общественное молодежное движение «Патриоты Орловщины».



Волонтеры опросили более 200 студентов, которые отвечали на вопросы в анкетах. Большинство студентов выразили интерес к проблемам донорства, некоторые пообещали в ближайшее время прийти на станцию переливания крови. Акция в Орловском государственном университете не первая на счету «Патри-

отов Орловщины»: уже прошли подобные акции в других вузах и открытые уроки с участием врачей станции переливания крови. Открытые уроки с участием старших школьников также прошли в орловских школе-лицее № 1 и школе № 35. Врачи рассказали ребятам о донорстве, поделились проблемами, выразили надежду, что подрастающее поколение не останется равнодушным к этим проблемам.

В ближайшее время в Орловском городском центре культуры пройдет праздничный концерт «Кровные узы» для почетных доноров города Орла и Орловской области.

Также планируется круглый стол с участием представителей органов государственной власти по созданию общественного совета донорства Орловской области.

### АФИШУ ВСЕМИРНЫХ АВИАЦИОННЫХ ИГР ПРИДУМАЛА АМЧАНКА

Воспитанница Мценской детской художественной школы Татьяна Сивачева получила золотую медаль Международной авиационной федерации за победу в конкурсе «Афиша всемирных авиационных игр».

В нем приняли участие юные художники из 40 стран мира, каждая из которых представила на конкурс девять работ. Работа мценской школьницы с изображением воздушного шара прошла строгий отбор российского и международного жюри и сейчас находится в штаб-квартире Международной авиационной организации в городе Лозанне (Швейцария). Награду победительнице доставили представители Федерации авиационного спорта России, вручил ее глава города Мценска А.М. Фокин.

### СКОРО ОСЕННИЕ КАНИКУЛЫ

Со 2 по 7 ноября включительно у школьников Орла — осенние каникулы. В эти дни для них в 34 муниципальных образовательных учреждениях будут работать пришкольные лагеря дневного пребывания.

Школьники будут находиться в пришкольных лагерях с 9.00 до 14.00. Для них будет организовано двухразовое питание (завтрак и обед). Скушать школярам не придется: для них разработаны специальные тематические игровые программы, предусмотрены интересные спектакли, викторины, конкурсы, утренники.

При комплектовании лагерей преимущественное право на предоставление путевок получат сироты, дети, оставшиеся без попечения родителей, из многодет-

ных, неполных, малообеспеченных семей, дети с ограниченными физическими возможностями, а также дети безработных родителей.

### ЛЖЕТЕРРОРИСТ ОКАЗАЛСЯ ШКОЛЬНИКОМ

Желание ученика шестого класса сорвать урок иностранного языка закончилось составлением административного протокола.

Недавно утро в средней школе № 4 города Мценска началось с тревожного известия. Учащиеся шестых классов принесли директору записку с сообщением о том, что школа заминирована. Мальчики рассказали, что нашли ее в школьном коридоре. Директор немедленно позвонил в милицию.

На место выехали сотрудники ОВД по Мценскому району, МЧС и спецслужб. Параллельно с поиском взрывного устройства милиционеры вели работу по выяснению личности автора записки. Им оказался один из учеников, обратившихся с находкой к директору. Сотрудники милиции допросили мальчика в присутствии родителей. Причина поступка довольно банальная: ученик признался, что хотел сорвать урок.

Заведомо ложные сообщения являются преступлением. Ответственность за действия несовершеннолетнего несут

родители. В отношении них составлен протокол об административном правонарушении по статье 5.35 КоАП РФ «Неисполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних». Эта статья предусматривает либо вынесение предупреждения, либо наложение административного штрафа в размере от одного до пяти минимальных размеров оплаты труда.

### ОГРАНИЧЕНИЕ ДВИЖЕНИЯ

В связи с необходимостью строительства канализационной сети и производством земляных работ открытым способом по переулку Туликовому, в районе домов №№ 2—14, до 8 ноября 2009 года ограничивается движение транспортных средств.

### ВРЕМЕННОЕ ПРЕКРАЩЕНИЕ ВОДОСНАБЖЕНИЯ

Сегодня с 9.00 до 22.00 будет прекращено водоснабжение Советского района в связи с производством ремонтных работ на водоводе Северо-Западной насосной станции.

Информгентство «Орловская правда».